
Esercizi di Fisica                                                                       www.mimmocorrado.it                                                                             1   
 

Esercizio 137-19  −  Moto vario 
 
Un ragazzo, nell’intervallo di tempo di 

h4 , percorre 6 km durante la prima ora 
e km3  durante la seconda ora. Dopo 
essersi riposato per h1 , percorre km5  
durante la quarta ora.  
Calcolate la velocità media durante: 

a . Le prime due ore 

b . Le prime tre ore 

c . L’intero intervallo di tempo di 4 h  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Soluzione 
 

Nelle prime due ore la velocità media è   
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Nelle prime tre ore la velocità media è   
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Nelle prime quattro ore la velocità media è   
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Le pendenze delle linee rosse rappresentano le tre velocità medie. 
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